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AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS 

DEZOITO HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A CENTÉSIMA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

SÉTIMA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA 

MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO DA SILVA, ELIAS 

ALMEIDA DOS SANTOS, FABIO ALCEU FERNANDES, FRANCISCO CARLOS CABRINI, 

LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, 

WILSON ROBERTO DAVID MOTA E TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. AUSÊNCIA 

JUSTIFICADA DO VEREADOR CLÁUDIO SARNIK. O VEREADOR WILSON ROBERTO 

DAVID MOTA NESTA SESSÃO REASSUMIU SEU MANDATO DE VEREADOR, EM 

CONFORMIDADE COM O CONTIDO NO OFÍCIO Nº 974/2020 DO FORO REGIONAL DE 

ARAUCÁRIA, REFERENTE AO PROCESSO Nº 4401-19.2018.8.16.0025, ENCAMINHADO 

À CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA. DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA 

NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO 

BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR CELSO NICÁCIO, FEZ A LEITURA 

DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR. O VEREADOR ROBERTO MOTA 

DECLAROU-SE IMPOSSIBILITADO DE PARTICIPAR DAS VOTAÇÕES DESTA SESSÃO 

POR NÃO TER ACOMPANHADO A TRAMITAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES EM PAUTA. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA SOLICITOU A IMPUGNAÇÃO DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR NO TRECHO QUE SE REFERE À PRIMEIRA VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI 2330/2020, TENDO EM VISTA QUE A PRESIDENTE NAQUELA SESSÃO DECLAROU 

O RESULTADO DA VOTAÇÃO COMO SENDO CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E UM VOTO 

CONTRÁRIO, CONTUDO, NÃO DECLAROU O PROJETO APROVADO, NEM TAMPOUCO 

REPROVADO, EM FLAGRANTE VIOLAÇÃO DO ARTIGO TRINTA E DOIS, INCISO 

SÉTIMO, ALÍNEA UM, DO REGIMENTO INTERNO E ARTIGO TRINTA E NOVE, 

PARÁGRAFO QUARTO DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, MANIFESTANDO SEU VOTO 

CONTRÁRIO À APROVAÇÃO DA REFERIDA ATA. A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, DISSE QUE NA SESSÃO ANTERIOR DECLAROU QUE 

PELA CONTAGEM DE VOTOS, CINCO FAVORÁVEIS E UM CONTRÁRIO, O PROJETO 

FOI DECLARADO NÃO APROVADO, POR NÃO TER ATINGIDO O NÚMERO DE VOTOS 

SUFICIENTES PARA SER APROVADO, PORTANTO, FICOU BEM CLARA A QUESTÃO 

DA REPROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2330/2020 E DECIDIU PELO NÃO 
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ACATAMENTO DO PEDIDO DE IMPUGNAÇÃO FEITO PELO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, POR CONSIDERAR QUE FICOU BEM CLARA A CONTAGEM DE VOTOS E A 

REPROVAÇÃO DO PROJETO. A PRESIDENTE INFORMOU QUE PELO REGIMENTO 

INTERNO, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO, PARÁGRAFO SEGUNDO, 

QUANDO O VEREADOR SE DECLARA CONTRÁRIO À ATA E APRESENTA UMA 

RETIFICAÇÃO, CABE À PRESIDÊNCIA ACATAR OU NÃO O PEDIDO DE RETIFICAÇÃO 

E, DESTA FORMA DECLAROU A ATA APROVADA. O VEREADOR VANDERLEI DE 

OLIVEIRA MANIFESTOU-SE CONTRÁRIO À APROVAÇÃO DA ATA, SOLICITANDO 

RETIFICAÇÃO DA VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2330/2020. A PRESIDENTE 

DECIDIU PELO NÃO ACATAMENTO DO PEDIDO DE IMPUGNAÇÃO FEITO PELO 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, POR CONSIDERAR QUE FICOU CLARO NA 

SESSÃO O RESULTADO DA VOTAÇÃO DE CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E UM VOTO 

CONTRÁRIO, NÃO ATINGINDO O NÚMERO DE VOTOS PARA SUA APROVAÇÃO, QUE 

SERIA O MÍNIMO DE SEIS VOTOS FAVORÁVEIS. O VEREADOR FRANCISCO CABRINI 

DECLAROU-SE CONTRÁRIO À APROVAÇÃO DA ATA, EM VIRTUDE DE NÃO CONSTAR 

TUDO O QUE O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA FALOU NA ÚLTIMA SESSÃO. O 

VEREADOR CELSO NICÁCIO MANIFESTOU-SE CONTRÁRIO À APROVAÇÃO DA ATA, 

POR TAMBÉM NÃO ENTENDER QUE OS VOTOS RECEBIDOS PELO PROJETO DE LEI 

Nº 2330/2020 NÃO FORAM SUFICIENTES PARA SUA APROVAÇÃO. A SENHORA 

PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, DISSE QUE A QUESTÃO DA 

DISCUSSÃO DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO DEVE SER ATUALIZADA NA PRÓXIMA 

EDIÇÃO DO REGIMENTO INTERNO, POIS DE ACORDO COM O PARÁGRAFO 

SEGUNDO DO ARTIGO NOVENTA E OITO, QUANDO A ATA É COLOCADA EM 

DISCUSSÃO NA SESSÃO, NELA DEVEM SER INSERIDAS OU NÃO AS RETIFICAÇÕES 

APONTADAS PELOS VEREADORES. DISSE QUE O SETOR RESPONSÁVEL PELAS 

ATAS REGISTROU QUE A VOTAÇÃO TEVE COMO RESULTADO CINCO VOTOS 

FAVORÁVEIS E UM VOTO CONTRÁRIO, NÃO OBTENDO, PORTANTO, O NÚMERO DE 

VOTOS SUFICIENTES PARA A APROVAÇÃO DO REFERIDO PROJETO. O VEREADOR 

ELIAS DOS SANTOS DISSE QUE, EM VIRTUDE DO PROJETO NÃO TER ALCANÇADO O 

QUÓRUM NECESSÁRIO PARA SUA APROVAÇÃO, QUE SERIAM SEIS VOTOS 

FAVORÁVEIS, O VEREADOR MANIFESTOU-SE PELA REPROVAÇÃO DA ATA. A 

VEREADORA LUCINEIA DE LIMA MANIFESTOU SEU VOTO CONTRÁRIO À 

APROVAÇÃO DA ATA PORQUE, EM SEU PONTO DE VISTA, COM CINCO VOTOS 

FAVORÁVEIS E UM CONTRÁRIO O PROJETO DE LEI Nº 2330/2020 FOI APROVADO. 

CONSIDERANDO AS MANIFESTAÇÕES DE REPROVAÇÃO E DE RETIFICAÇÕES À ATA 
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APRESENTADAS PELOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, VANDERLEI DE 

OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO, FRANCISCO CABRINI, ELIAS DOS SANTOS E LUCINEIA 

DE LIMA, E CONSIDERANDO QUE FORAM CONTABILIZADOS APENAS CINCO VOTOS 

FAVORÁVEIS E UM VOTO CONTRÁRIO AO PROJETO DE LEI Nº 2330/2020, NAQUELA 

SESSÃO EM QUE ESTAVAM PRESENTES OS ONZE VEREADORES, O PROJETO NÃO 

ATINGIU O MÍNIMO DE SEIS VOTOS FAVORÁVEIS, NÃO ATINGINDO O QUÓRUM PARA 

AQUELE MOMENTO, SENDO ASSIM, A PRESIDENTE NÃO ACATOU AS IMPUGNAÇÕES 

E, DE ACORDO COM OS PARÁGRAFOS PRIMEIRO E SEGUNDO DO ARTIGO 

NOVENTA E OITO DO REGIMENTO INTERNO, DECLAROU APROVADA A ATA DA 

CENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM DEZESSETE DE 

AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA QUESTIONOU 

QUE A ATA DA SESSÃO ANTERIOR FOI APROVADA PELA PRESIDENTE, MESMO 

TENDO MANIFESTAÇÕES CONTRÁRIAS DA MAIORIA DOS VEREADORES 

PRESENTES: BEN HUR DE OLIVEIRA, VANDERLEI DE OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO, 

FRANCISCO CABRINI, ELIAS DOS SANTOS E LUCINEIA DE LIMA. A SENHORA 

PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, DESTACOU QUE TUDO O QUE É 

FALADO NAS SESSÕES FICA REGISTRADO EM AUDIOVISUAL, E FEZ A LEITURA DOS 

PARÁGRAFOS PRIMEIRO E SEGUNDO DO ARTIGO NOVENTA E OITO DO REGIMENTO 

INTERNO, NOS QUAIS BASEOU SUA DECISÃO SOBRE A APROVAÇÃO DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR. NA SEQUÊNCIA, A VEREADORA LUCINEIA DE LIMA ANUNCIOU 

OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 2336/2020 E Nº 2337/2020, 

AMBOS DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 79/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA; INDICAÇÃO Nº 505/2020, 

DE AUTORIA DA VEREADORA LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA; E INDICAÇÃO 

Nº 512/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. EM SEGUIDA, 

PROCEDEU-SE A VOTAÇÃO DO PEDIDO DO PREFEITO MUNICIPAL PARA 

TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2336/2020 EM REGIME DE URGÊNCIA. O 

VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU SOBRE A NECESSIDADE DE TRAMITAÇÃO EM 

REGIME DE URGÊNCIA PELA AMPLITUDE E ALCANCE DESTE PROJETO DE LEI, POIS 

TRATA DE OBRAS QUE TRARÃO BASTANTE QUALIDADE PARA A EDUCAÇÃO, E SÃO 

OBRAS QUE JÁ ESTÃO EM EXECUÇÃO E SÃO ESPERADAS PELAS COMUNIDADES 

HÁ MUITO TEMPO E, SE FOR POSSÍVEL, A CÂMARA DEVE FAZER TRAMITAR ATÉ EM 

MENOS DO QUE OS QUARENTA E CINCO DIAS PREVISTOS PELO REGIME DE 

URGÊNCIA. O REGIME DE URGÊNCIA PARA O PROJETO DE LEI Nº 2336/2020 FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

EDIFÍCIO VEREADOR PEDRO NOLASCO PIZZATTO 
 

 
 
 

24/08/2020 

 

 

DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, TATIANA NOGUEIRA, ELIAS DOS 

SANTOS, FRANCISCO CABRINI, VANDERLEI DE OLIVEIRA, LUCINEIA DE LIMA, CELSO 

NICÁCIO E FABIO ALCEU; AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK; E 

ABSTENÇÃO JUSTIFICADA DO VEREADOR ROBERTO MOTA. NA SEQUÊNCIA, O 

VEREADOR FABIO ALCEU ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO 

PARA ORADORES INSCRITOS FEZ USO DA PALAVRA, INICIALMENTE, O VEREADOR 

ROBERTO MOTA, QUE PRIMEIRAMENTE AGRADECEU A DEUS POR PODER ESTAR 

DE VOLTA A SEU MANDATO DE VEREADOR E, SE HOUVER ALGUÉM QUE NÃO 

GOSTE DESTE FATO DEVE DISCUTIR COM O TRIBUNAL DE JUSTIÇA E COM O STJ -  

SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTIÇA, POIS AS DECISÕES JUDICIAIS SE CUMPREM, 

PELO QUE AGRADECEU À MESA DA CÂMARA PELO PRESTATIVO CUMPRIMENTO DA 

DECISÃO A RESPEITO DE SEU MANDATO, ASSIM COMO O ACOLHIMENTO QUE 

RECEBEU DE TODOS OS VEREADORES. TAMBÉM AGRADECEU O TRABALHO DE 

SEU SUPLENTE, O VEREADOR FABIO PEDROSO, QUE CONSIDERA UM 

COMPANHEIRO DE PARTIDO E QUE ESTÁ HOJE NA CÂMARA POR CAUSA DELE E 

QUE ELE ESTEVE TAMBÉM NA CÂMARA POR SUA CAUSA. DISSE NÃO TEM 

PROBLEMA ALGUM COM O VEREADOR FABIO PEDROSO, DESEJANDO-LHE 

SUCESSO. O VEREADOR AGRADECEU TAMBÉM O TRABALHO DO ESCRITÓRIO DE 

ADVOCACIA DOS DOUTORES MÁRIO SUZUKI E CRISTIANE NATAL, QUE SE 

DEDICARAM MUITO NA VIABILIZAÇÃO DOS TRÂMITES DOS PROCESSOS. DISSE QUE 

NÃO SERÁ CANDIDATO A VEREADOR NAS PRÓXIMAS ELEIÇÕES, DESEJANDO 

ÊXITO PARA OS VEREADORES EM SUAS NOVAS EMPREITADAS POLÍTICAS. DISSE 

QUE A QUESTÃO POLÍTICA PODE SER ATÉ DIVERGENTE, MAS NÃO PODE PARTIR 

PARA SITUAÇÕES EM QUE FIQUE INVIABILIZADO QUALQUER DIÁLOGO. 

MANIFESTOU SUA CONSIDERAÇÃO PARA COM TODOS E DISSE QUE DESEJA A 

TODOS QUE SEJAM VITORIOSOS NAS SUAS CAMPANHAS ELEITORAIS. NOVAMENTE 

AGRADECEU À PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, PELA ATENÇÃO 

ESPECIAL NO TRABALHO DE AGILIZAÇÃO NO CUMPRIMENTO DO MANDADO 

JUDICIAL E TAMBÉM NOVAMENTE AGRADECEU A DEUS POR ESTAR DE VOLTA AO 

LEGISLATIVO E PODER TERMINAR O SEU MANDATO, VOLTANDO AS COISAS AO SEU 

CURSO NORMAL. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, 

APRESENTOU BOAS VINDAS AO VEREADOR ROBERTO MOTA, QUE TEM MUITOS 

ANOS DE EXPERIÊNCIA NESTA CASA, CONHECEDOR DA LEI ORGÂNICA E DO 

REGIMENTO INTERNO ACERCA DOS TRABALHOS DO LEGISLATIVO, DESEJANDO-

LHE QUE SEJA FELIZ E QUE ENCONTRE PESSOAS BOAS EM SEU CAMINHO, COM 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

EDIFÍCIO VEREADOR PEDRO NOLASCO PIZZATTO 
 

 
 
 

24/08/2020 

 

 

SUCESSO E PROSPERIDADE NESTE FINAL DE MANDATO COMO VEREADOR. O 

VEREADOR FABIO ALCEU DESEJOU UM BOM RETORNO AO VEREADOR ROBERTO 

MOTA AO SEU CARGO, E DISSE TAMBÉM QUE SE ALGUÉM TIVER ALGO CONTRA 

PODERÁ DISCUTIR COM A JUSTIÇA, POIS O VEREADOR RETORNOU DE UMA FORMA 

LEGAL, CONCEDIDA VIA JUDICIAL, ENTÃO É INQUESTIONÁVEL. DESEJOU-LHE UM 

BOM FINAL DE MANDATO, CONTRIBUINDO COM A EXPERIÊNCIA DE MUITOS ANOS 

DE MANDATO E CONHECIMENTO DO REGIMENTO INTERNO E DA LEI ORGÂNICA, 

QUE ESTÃO PASSANDO POR UM ESTUDO DE ATUALIZAÇÃO, POR ISSO, COM 

CERTEZA PODERÁ CONTRIBUIR BASTANTE PARA QUE SEJAM ELABORADOS UM 

BOM NOVO REGIMENTO INTERNO E UMA BOA NOVA LEI ORGÂNICA PARA O 

FUTURO DE NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR COMENTOU SOBRE SOLICITAÇÃO 

FEITA EM DOIS MIL E DEZOITO, REFERENTE A INDICAÇÃO QUE TRATAVA DE 

MELHORIAS NA ROTATÓRIA DA PR-423, NO BAIRRO ESTAÇÃO, POSTERIORMENTE 

POR MEIO DE REQUERIMENTO FORAM SOLICITADAS INFORMAÇÕES SOBRE A 

MESMA E, NO ENTANTO ATÉ HOJE NÃO FORAM RECEBIDAS RESPOSTAS, POR 

ISSO, SOLICITOU QUE A PREFEITURA ENCAMINHASSE INFORMAÇÕES SOBRE ESTA 

SOLICITAÇÃO, SE HÁ PREVISÃO DE ALGUMA OBRA NAQUELE LOCAL PARA 

MELHORIA OU DE QUESTÃO DE SEGURANÇA, POIS O QUE SE SABE É QUE ESTÁ 

PREVISTA A DUPLICAÇÃO DA PR-423, PASSANDO POR AQUELE PERÍMETRO E 

QUESTIONOU SE AS MELHORIAS ESTÃO SENDO DISCUTIDAS COM A PARTICIPAÇÃO 

DO MUNICÍPIO, PORQUE DEPOIS DE APROVADAS E LICITADAS AS DUPLICAÇÕES, 

SEM NENHUMA MELHORIA PARA A REGIÃO, SEM SEGURANÇA OU SEM 

ACESSIBILIDADE PARA MOBILIDADE, SERÁ O MUNICÍPIO QUE FICARÁ COM O 

PREJUÍZO. O VEREADOR FALOU SOBRE REUNIÃO REALIZADA COM PROFESSORES 

E DONOS DE PRÉ-ESCOLAS DO MUNICÍPIO E PARTICULARES, QUE ESTÃO 

DESESPERADOS POR ESTAREM HÁ CINCO MESES DE PORTAS FECHADAS, BEM 

COMO COM O TÉRMINO DO INCENTIVO DO GOVERNO PARA AS EMPRESAS 

PAGAREM SEUS PROFISSIONAIS E, ATÉ AGORA, AS ESCOLAS NÃO VOLTARAM E 

NÃO PODEM DEMITIR SEUS FUNCIONÁRIOS, PORQUE QUANDO OBTIVERAM O 

REFERIDO BENEFÍCIO TIVERAM QUE ASSUMIR A RESPONSABILIDADE DE MANTER 

ESSES PROFISSIONAIS POR MAIS DE QUATRO MESES, ENTÃO É UMA SITUAÇÃO 

COMPLICADA, TAMBÉM HAVENDO AS QUESTÕES DE SEGURANÇA, DE SAÚDE DOS 

ALUNOS, QUE TÊM QUE SER VERIFICADAS, POR ISSO, TEM QUE SER AMPLIADO 

ESTE DEBATE JUNTO AO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, JUNTAMENTE 

COM A SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, PORQUE MESMO AINDA HAVENDO 
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UM CERTO PERIGO, MUITOS PAIS AINDA QUEREM QUE SEUS FILHOS VOLTEM PARA 

AS ESCOLAS, POIS EXISTEM RELATOS DE CRIANÇAS QUE ESTÃO SENDO 

CUIDADAS POR VIZINHOS OU POR OUTRAS CRIANÇAS, POR SEUS PAIS TEREM 

VOLTADO A TRABALHAR E, MESMO, ESTÁ HAVENDO AGLOMERAÇÃO NAS CASAS 

DE CUIDADORES, COM ATÉ SEIS CRIANÇAS SENDO CUIDADAS PARA QUE SEUS 

PAIS POSSAM DESEMPENHAR SUAS ATIVIDADES, ENTÃO, TEM QUE HAVER UM 

DEBATE MAIOR SOBRE ESTAS QUESTÕES, PREZANDO PELA SEGURANÇA E SAÚDE 

DAS CRIANÇAS. DISSE QUE SE ESSAS ESCOLAS PARTICULARES FECHAREM VAI 

SER UMA DEMANDA MAIOR PARA AS ESCOLAS PÚBLICAS NUM FUTURO MUITO 

PRÓXIMO E ESTA SITUAÇÃO DELICADA TEM QUE SER VISTA POR TODOS OS 

LADOS, PENSANDO-SE EM EVITAR DESEMPREGOS E CAOS NA VIDA ESCOLAR DO 

MUNICÍPIO. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, PASSOU-SE AO ESPAÇO 

PARA APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES, ONDE A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, SOLICITOU QUE OS PROJETOS REFERENTES AO 

PLANO DIRETOR SEJAM AGILIZADOS PARA PODEREM FIGURAR NA ORDEM DO DIA 

DA PRÓXIMA SESSÃO, COM TEMPO PARA QUE OS VEREADORES POSSAM TER 

CONHECIMENTO DE TODAS AS EMENDAS QUE FORAM PROPOSTAS ANTES DA 

VOTAÇÃO NO PLENÁRIO. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA COMENTOU QUE O 

PLANO DIRETOR JÁ ESTÁ TRAMITANDO HÁ CERCA DE SEIS MESES NA CÂMARA 

MUNICIPAL E DISSE QUE COM CERTEZA OS VEREADORES JÁ APRESENTARAM 

SUAS EMENDAS AOS PROJETOS E É MELHOR PARA A CIDADE QUE SEJAM 

COLOCADAS EM VOTAÇÃO O QUANTO ANTES. O VEREADOR FABIO ALCEU 

SOLICITOU QUE OS VEREADORES ESTEJAM PRESENTES NA REUNIÃO DAS 

COMISSÕES DESTA TERÇA-FEIRA, PARA QUE SEJAM REUNIDAS TODAS AS 

EMENDAS QUE JÁ FORAM ELABORADAS PELOS VEREADORES AOS PROJETOS DE 

LEI DO PLANO DIRETOR, E PARA QUE OS SEUS AUTORES POSSAM TAMBÉM 

ASSINAR O RELATÓRIO DAS COMISSÕES PERMANENTES. A SENHORA PRESIDENTE 

COMUNICOU QUE, EM FUNÇÃO DO RETORNO DO VEREADOR WILSON ROBERTO 

DAVID MOTA AO SEU CARGO DE VEREADOR, HÁ A NECESSIDADE DE OCUPAR A 

VAGA DEIXADA PELO EX-VEREADOR FABIO PEDROSO NAS COMISSÕES 

PERMANENTES PARA ESTE ANO DE DOIS MIL E VINTE, POR ISSO PROPÔS A 

ENTRADA DO VEREADOR ROBERTO MOTA COMO MEMBRO NA COMISSÃO DE 

SAÚDE E MEIO AMBIENTE. A PROPOSTA FOI APROVADA POR TODOS OS 

VEREADORES PRESENTES. NÃO HAVENDO MAIS ALGO A APRESENTAR PELAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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NOMINAL DO VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 29/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CRIAR CENTRO ESPECIALIZADO EM HEMODIÁLISE E DIÁLISE 

PERITONEAL NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VETO 

FOI DERRUBADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO NOVE 

VOTOS CONTRÁRIOS, COM AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

REQUEREU VERBALMENTE, DE ACORDO COM O INCISO DOZE DO ARTIGO CENTO E 

DEZESSETE DO REGIMENTO INTERNO, O DESARQUIVAMENTO DO PROJETO DE LEI 

Nº 2330/2020, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, BEM COMO SUA INCLUSÃO 

NA ORDEM DO DIA, NOS TERMOS DO INCISO NONO DO ARTIGO CENTO E 

DEZESSETE DO REGIMENTO INTERNO, TENDO EM VISTA QUE O REFERIDO 

PROJETO FOI ARQUIVADO INDEVIDAMENTE, DESDE QUE NÃO FOI DECLARADO 

REPROVADO NA SESSÃO PASSADA, POR ISSO, O MESMO DEVE CONSTAR NA 

ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO, SOB PENA DE VIOLAR O ARTIGO TRINTA E OITO DA 

LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, QUE DISPÕE QUE AS DELIBERAÇÕES DA CÂMARA 

MUNICIPAL SERÃO TOMADAS MEDIANTE DUAS DISCUSSÕES E DUAS VOTAÇÕES, 

COM INTERSTÍCIO MÍNIMO DE VINTE E QUATRO HORAS. A SENHORA PRESIDENTE 

COMUNICOU QUE OS REQUERIMENTOS DEVEM TER SUA INCLUSÃO NA PAUTA DOS 

TRABALHOS DA SESSÃO ANTES DE SE INICIAR A ORDEM DO DIA, BEM COMO O 

PROJETO DE LEI Nº 2330/2020 JÁ FOI OBJETO DE DISCUSSÃO NA SESSÃO 

ANTERIOR E QUANDO FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO NÃO OBTEVE O NÚMERO 

SUFICIENTE DE VOTOS PARA SER APROVADO, PORTANTO SE TRATA DE MATÉRIA 

VENCIDA NO PLENÁRIO. TAMBÉM COMUNICOU QUE, DE ACORDO COM O ARTIGO 

TRINTA E DOIS, INCISO OITAVO, ALÍNEA “A” DO REGIMENTO INTERNO, SÃO 

ATRIBUIÇÕES DO PRESIDENTE, QUANTO ÀS PROPOSIÇÕES, ACEITÁ-LAS, OU, 

QUANDO MANIFESTAMENTE CONTRÁRIAS À LEI ORGÂNICA E AO REGIMENTO 

INTERNO, RECUSÁ-LAS. EM SEGUIDA, DEU-SE CONTINUIDADE AOS TRABALHOS 

COM A SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2324/2020, DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM 

BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

1.115.000,00 (UM MILHÃO, CENTO E QUINZE MIL REAIS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, TENDO 

RECEBIDO OITO VOTOS FAVORÁVEIS, COM AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO 
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SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2325/2020, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “ACRESCE VAGAS AO CARGO DE EDUCADOR INFANTIL II, 

CONSTANTE DO ANEXO III DA LEI MUNICIPAL N° 1.704/2006, CONFORME 

ESPECIFICA EM DECORRÊNCIA DE DECISÃO JUDICIAL”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO OITO VOTOS FAVORÁVEIS, 

COM AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR 

ROBERTO MOTA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

2326/2020, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM A CAIXA 

ECONÔMICA FEDERAL, COM A GARANTIA DA UNIÃO E/OU DO FUNDO DE 

PARTICIPAÇÃO DOS MUNICÍPIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. A VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA REAFIRMOU, COMO NA SESSÃO PASSADA, QUE NÃO É 

CONTRA O ASFALTO, NEM CONTRA QUEM QUER A BENFEITORIA NA FRENTE DE 

SUA CASA, MAS CONSIDERA QUE ESTE NÃO É O MOMENTO, E COMENTOU SOBRE 

A AFIRMAÇÃO QUE FOI FEITA POR UM COLEGA VEREADOR DE QUE ARAUCÁRIA EM 

QUATRO ANOS DESENVOLVEU-SE CINQUENTA ANOS, CONTUDO, VERIFICA-SE QUE 

NESTES QUATRO ANOS ARAUCÁRIA TEVE A GESTÃO QUE MAIS EMPRESTOU 

DINHEIRO NA HISTÓRIA DO MUNICÍPIO, E DISSE QUE FOI CONTRÁRIA À 

APROVAÇÃO DO AUMENTO DA TAXA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, QUE MESMO TENDO 

AS LÂMPADAS TROCADAS POR LEDS NÃO OCORREU DIMINUIÇÃO NAS CONTAS 

PARA O CONSUMIDOR. COMENTOU QUE A ATUAL GESTÃO TRANSFORMOU A 

CRECHE DE PERÍODO INTEGRAL PARA MEIO PERÍODO, FEZ CORTES NO NÚMERO 

DE MEDICAMENTOS QUE FICAM NOS POSTOS DE SAÚDE PARA SEREM 

ENTREGUES AOS PACIENTES, DISSE QUE ESTA GESTÃO NÃO TEM SEQUER UM 

TRABALHO NA SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA, QUE SIMPLESMENTE 

DESAPARECEU NO MUNICÍPIO. A VEREADORA DESTACOU QUE FORAM 

CONCLUÍDAS E CONSTRUÍDAS CRECHES EM ARAUCÁRIA GRAÇAS À ATUAÇÃO DO 

PROMOTOR DE JUSTIÇA DAVID KERBER DE AGUIAR, POR ISSO TUDO, DISSE QUE 

NÃO CONSEGUE VER CINQUENTA ANOS DE DESENVOLVIMENTO EM ARAUCÁRIA. 

DISSE QUE O ASFALTO NÃO É O MAIS IMPORTANTE PARA A POPULAÇÃO, COMO EM 

ALGUMAS ÁREAS QUE RECEBERAM ASFALTO, MAS PERDERAM OS MÉDICOS, BEM 

COMO A DIMINUIÇÃO DO PREÇO DAS PASSAGENS DO TRANSPORTE COLETIVO É 

UMA COISA MUITO BOA, MAS TAMBÉM FORAM CANCELADAS ALGUMAS LINHAS E 

TIVERAM HORÁRIOS MODIFICADOS EM ALGUNS ITINERÁRIOS DO INTERIOR, 
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PREJUDICANDO ALGUMAS REGIÕES, POR ISSO AS COISAS QUE DEIXARAM DE SER 

FEITAS POR ESTA GESTÃO NÃO PODEM SER ESQUECIDAS. A VEREADORA DISSE 

QUE NÃO APROVA ESTE EMPRÉSTIMO PARA ESTAS OBRAS DE ASFALTO PORQUE 

AINDA SE VÊ MUITAS COISAS NAS OUTRAS ÁREAS, ASSIM, SE ESTARÁ 

ENDIVIDANDO O MUNICÍPIO, DEIXANDO PARA AS PRÓXIMAS GESTÕES UMA DÍVIDA 

QUE, PELO MOMENTO EM QUE ESTAMOS VIVENDO, NÃO É VIÁVEL DEIXAR, MESMO 

PORQUE JÁ FORAM APROVADOS MUITOS PROJETOS DO PREFEITO NA CÂMARA, 

RESTANDO REPROVADO APENAS O EMPRÉSTIMO DE TRINTA MILHÕES DE REAIS 

PARA A CONSTRUÇÃO DE UM VIADUTO. REAFIRMOU QUE NÃO É CONTRA O 

ASFALTAMENTO NO MUNICÍPIO, MAS SIM CONTRA ALGUMAS COISAS QUE 

ACONTECERAM NO MUNICÍPIO E QUE PODERIAM TER MELHORADO. DESTACOU 

AINDA QUE NO PROJETO DE LEI NÃO CONSTAM OS DADOS DE IMPACTO 

ORÇAMENTÁRIO. O VEREADOR FABIO ALCEU DISSE QUE NINGUÉM É CONTRA A 

EXECUÇÃO DE ASFALTAMENTO NAS REGIÕES DO MUNICÍPIO E COMENTOU SOBRE 

A QUESTÃO DAS PRIORIDADES NO DIRECIONAMENTO DESSAS VERBAS, E 

CONCORDOU COM A FALA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA QUE NÃO SÃO 

CONTRA O ASFALTO, MAS O MOMENTO HOJE NÃO É PROPÍCIO PARA SOLICITAR 

CENTO E VINTE MILHÕES PARA EXECUÇÃO DESTE TIPO DE OBRA QUANDO SE 

PASSA POR UM MOMENTO DE PANDEMIA, SEM NENHUMA CERTEZA SOBRE A 

ARRECADAÇÃO DO MUNICÍPIO OU SE ESTAS VERBAS SERÃO PAGAS COM JUROS E 

MULTAS NO FUTURO, COMPROMETENDO O GASTO COM PESSOAL, PODENDO 

FALTAR PROFISSIONAIS NO FUTURO PRÓXIMO, SE CONTINUAR CRESCENDO O 

ÍNDICE ATUAL DE CINQUENTA E QUATRO POR CENTO E, AINDA MAIS COM A 

RECEITA CAINDO E COMPROMETIMENTO COM DÍVIDAS, POR ISSO, REAFIRMOU 

QUE O ASFALTO É IMPORTANTE, MAS NÃO NESTE MOMENTO. TAMBÉM COMENTOU 

SOBRE A QUESTÃO DA CULTURA E ESPORTE NO MUNICÍPIO, QUE BEM ANTES DO 

INÍCIO DA PANDEMIA JÁ HAVIAM SIDO REDUZIDOS, NÃO ATENDENDO A 

POPULAÇÃO NA MESMA PROPORÇÃO QUE ANTES, SENDO QUE NADA FOI 

AMPLIADO NEM INICIADO NESTA GESTÃO, E AS PESSOAS PRECISAM TAMBÉM 

DESSAS AÇÕES DE QUESTÃO SOCIAL, ASSIM COMO DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA, DO 

PRATO POPULAR E DE VÁRIAS OUTRAS DEMANDAS QUE NÃO PODEM FICAR 

ABANDONADAS. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, DISSE 

QUE É CONTRADITÓRIO QUANDO SE RECEBE PROJETOS DO PREFEITO, QUE 

ALEGA QUE NÃO TEM DINHEIRO PARA PAGAR OS SERVIDORES E INVESTIR EM 

PROGRAMAS QUE SÃO DIRECIONADOS ÀS PESSOAS, E SIM PARA INVESTIMENTOS 
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EM ALGUMAS OBRAS ESPECÍFICAS NO MUNICÍPIO, DISSE QUE NINGUÉM É CONTRA 

À INFRAESTRUTURA, PORQUE TODOS PRECISAM, SENDO TAMBÉM QUESTÃO DE 

SAÚDE, MAS NESTE PROJETO TRATAMOS DE EMPRÉSTIMO E ENDIVIDAMENTO DO 

MUNICÍPIO. DISSE QUE OS PROJETOS SÃO FEITOS COM BASE EM REALIDADES 

MUITO DIFERENTES DO QUE ESTAMOS VIVENDO HOJE, POR ISSO A 

PREOCUPAÇÃO E OS QUESTIONAMENTOS DOS COMERCIANTES E EMPRESÁRIOS 

COM AS DIFICULDADES E INCERTEZAS DIANTE DO CENÁRIO ECONÔMICO NESTA 

PANDEMIA, PODENDO HAVER O AUMENTO DO DESEMPREGO EM TODAS AS ÁREAS. 

DISSE QUE O EXECUTIVO TEM QUE REPENSAR SUAS PRIORIDADES E VOLTAR OS 

INVESTIMENTOS NAS PESSOAS E NOS EMPRESÁRIOS DO MUNICÍPIO, POIS O 

NÚMERO DE FAMÍLIAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SÓ ESTÁ 

AUMENTANDO, CHEGANDO JÁ A UM TERÇO DE NOSSA POPULAÇÃO, POR ISSO 

PEDIU QUE OS VEREADORES ANALISASSEM SE REALMENTE É A HORA DE VOTAR 

O PROJETO OU RETIRÁ-LO PARA MAIS TARDE, QUANDO AS COISAS MELHORAREM 

PODER SER DISCUTIDO NESTA CASA. O PROJETO FOI APROVADO PELA MAIORIA 

DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO SEIS VOTOS FAVORÁVEIS DOS VEREADORES 

BEN HUR DE OLIVEIRA, ELIAS DOS SANTOS, FRANCISCO CABRINI, VANDERLEI DE 

OLIVEIRA, LUCINEIA DE LIMA E CELSO NICÁCIO; COM DOIS VOTOS CONTRÁRIOS 

DOS VEREADORES TATIANA NOGUEIRA E FABIO ALCEU; AUSÊNCIA DO VEREADOR 

CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 31/2020, DE INICIATIVA DA 

COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA E INSERE DISPOSITIVOS DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.803 DE 30 DE NOVEMBRO DE 2007, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS, COM AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO 

VEREADOR ROBERTO MOTA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 36/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO DE TRABALHADORES ACIMA DE 50 

(CINQUENTA) ANOS POR EMPRESAS PRIVADAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

FALOU SOBRE O OBJETIVO DO PROJETO E DESTACOU A IMPORTÂNCIA DA 

PROPOSIÇÃO PARA A POPULAÇÃO, EM RELAÇÃO AO MERCADO DE TRABALHO 

PARA AS PESSOAS COM IDADES A PARTIR DE CINQUENTA ANOS, PEDINDO O 

APOIO DOS COLEGAS VEREADORES PARA SUA APROVAÇÃO, ESPECIALMENTE 

NESTE MOMENTO DE PANDEMIA QUE ESTAMOS PASSANDO. O PROJETO FOI 
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APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS, COM AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO 

VEREADOR ROBERTO MOTA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 58/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A UTILIZAÇÃO DE LACRE INVIOLÁVEL NAS EMBALAGENS 

DE ALIMENTOS ENTREGUES EM DOMICÍLIO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

TENDO RECEBIDO OITO VOTOS FAVORÁVEIS, COM AUSÊNCIA DO VEREADOR 

CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SECRETA DO PROJETO DE LEI N° 60/2020, DE AUTORIA 

DOS VEREADORES FABIO RODRIGO PEDROSO E TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. 

EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA AO PROMOTOR DE JUSTIÇA JOSÉ LUIZ LORETO DE OLIVEIRA, 

CONFORME ESPECIFICA. OS VEREADORES DEPOSITARAM SEUS VOTOS NA URNA 

DO PLENÁRIO E FORAM ESCRUTINADOS PELAS VEREADORAS LUCINEIA DE LIMA E 

TATIANA NOGUEIRA, QUE ANUNCIARAM O RESULTADO. O PROJETO FOI APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS, COM AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO 

VEREADOR ROBERTO MOTA. NA SEQUÊNCIA O VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES PEDIU A RETIRADA DO PROJETO DE LEI Nº 11/2020, DE SUA AUTORIA, 

PARA INCLUIR UMA NOVA EMENDA PARA SER VOTADA NA PRÓXIMA SESSÃO. O 

PEDIDO DE RETIRADA FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INFORMOU O 

POSICIONAMENTO DOS PARECERES EXARADOS PARA OS PROJETOS DE LEI EM 

PRIMEIRA VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI Nº 41/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES. EMENTA: “DISPÕE SOBRE O INCREMENTO DA TRANSPARÊNCIA NA 

DIVULGAÇÃO DAS DESPESAS E ATOS ADMINISTRATIVOS PRATICADOS PELO 

MUNICÍPIO NO ENFRENTAMENTO À EPIDEMIA CAUSADA PELO CORONAVÍRUS 

(COVID-19), SOBRETUDO NOS CASOS EM QUE HOUVER DISPENSA DE 

PROCEDIMENTO DE LICITAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR 

FABIO ALCEU COMENTOU SOBRE A URGÊNCIA DESTE PROJETO DE LEI, QUE FOI 

PROPOSTO JÁ EM MAIO DESTE ANO, POR CONTA DO INÍCIO DA PANDEMIA DE 

CORONAVÍRUS EM ARAUCÁRIA E, COM AS DIFICULDADES, FORAM TOMADAS 

DIVERSAS AÇÕES, PRINCIPALMENTE COM DISPENSA DE LICITAÇÃO, ATÉ POR 
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DIFICULDADES COM AS EMPRESAS FORNECEDORAS QUE ESTAVAM FECHADAS, E 

NÃO HAVIA DISPONIBILIDADE DE VÁRIOS TIPOS DE EQUIPAMENTOS E INSUMOS E, 

MUITOS DOS PROCEDIMENTOS NÃO CHEGARAM AO CONHECIMENTO DOS 

VEREADORES, MESMO TENDO SIDO SOLICITADAS INFORMAÇÕES A RESPEITO, 

POR ISSO, DISSE QUE SE HOUVESSE UM PORTAL DA TRANSPARÊNCIA ONDE 

ESTAS INFORMAÇÕES FOSSEM CLARAS, OBJETIVAS E COM LINGUAGEM FÁCIL E 

SIMPLES PARA ENTENDIMENTO DE TODOS, MUITOS DOS DEBATES QUE SÃO 

TRAVADOS NO PLENÁRIO DESTA CASA PODERIAM TER SIDO EVITADOS, 

PRINCIPALMENTE PORQUE NUNCA SE TEM UMA IDEIA CLARA DOS GASTOS COM A 

SAÚDE, POIS É INVESTIDO MUITO, MAS NUNCA SE SABE A FORMA COMO É FEITO O 

INVESTIMENTO DOS RECURSOS DIRECIONADOS À PANDEMIA, POR ISSO, ESPERA 

QUE ESTE PROJETO SEJA APROVADO E SANCIONADO PELO EXECUTIVO PARA QUE 

PASSE A TRAZER ESSAS INFORMAÇÕES PARA A POPULAÇÃO. O PROJETO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS, COM AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO 

VEREADOR ROBERTO MOTA. O VEREADOR FABIO ALCEU PEDIU A RETIRADA DA 

ORDEM DO DIA DA INDICAÇÃO Nº 458/2020, DE SUA AUTORIA. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 342/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA 

MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO 

SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 343/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 345/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO 

SILVA NASSAR. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO 

DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 461/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA 

DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 468/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO 
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SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 470/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA LUCINÉIA DE 

JESUS FERREIRA DE LIMA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 472/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, 

AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR 

ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 474/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO 

SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 475/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO 

SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO 

VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 

476/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO 

VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 477/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 478/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA 

DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 479/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 480/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA 

DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 481/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 
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COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 482/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA 

DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 483/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 484/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA 

DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 485/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 486/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA 

DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 487/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 488/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA 

DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 489/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 490/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA 

DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 491/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 
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COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 492/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA 

DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 493/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 494/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA 

DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 496/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO 

SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 498/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR 

CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 504/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, 

AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR 

ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

208/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, 

AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR 

ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

214/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA 

DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 218/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO 

SARNIK E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E 
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VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 215/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS, AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK E 

ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROBERTO MOTA. FINDADA A ORDEM DO DIA, FEZ USO 

DA PALAVRA NO ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, PRIMEIRAMENTE, O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, QUE DESEJOU BOA SORTE AO VEREADOR 

ROBERTO MOTA EM SEU RETORNO AO CARGO DE VEREADOR, E COMENTOU 

SOBRE A FALA DO VEREADOR, QUE DISSE QUE ALGUMAS PESSOAS NÃO 

GOSTARAM DE SEU RETORNO, ASSIM COMO DO SEU PRÓPRIO, MAS QUE A 

JUSTIÇA ESTÁ AÍ PARA TODOS OS ESCLARECIMENTOS DE TODAS AS SITUAÇÕES, 

PARABENIZANDO O VEREADOR PELO SEU RETORNO, DESEJANDO QUE DEUS 

ILUMINE SUA VIDA NESTE RETORNO, E QUE PELO CONHECIMENTO DO VEREADOR 

POSSA AUXILIAR NA LUTA PELO BEM COMUM DA SOCIEDADE, E TAMBÉM 

AGRADECEU O EX-VEREADOR FABIO PEDROSO PELA LEALDADE E SEU TRABALHO, 

DESEJANDO-LHE BOA SORTE NESTA PRÉ-CANDIDATURA, POIS SEMPRE FOI UMA 

PESSOA HUMILDE E BACANA COM TODOS OS VEREADORES NESTA CASA. O 

VEREADOR FABIO ALCEU PARABENIZOU O PESSOAL DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE CULTURA, ONDE HOUVE FALTA DE PROJETOS, SENDO UMA DAS ÁREAS QUE 

FICARAM MAIS DE LADO NO MUNICÍPIO JÁ FAZ MUITO TEMPO, POR ISSO HOJE, NO 

DIA DO ARTISTA, ARAUCÁRIA NÃO TEM MUITO QUE COMEMORAR, TANTO QUE O 

PLANO MUNICIPAL DE CULTURA DO MUNICÍPIO ACABOU NÃO SENDO SEGUIDO, 

COM O CONSELHO DE CULTURA DIZIMADO. PARABENIZOU OS PROFISSIONAIS QUE 

MESMO NAS DIFICULDADES DESTA PANDEMIA, QUE INVIABILIZOU A REALIZAÇÃO 

DE TODOS OS ESPETÁCULOS E TODAS AS ATIVIDADES, MAS QUE CONTINUAM 

DESEMPENHANDO SUAS FUNÇÕES E LUTANDO MESMO CONTRA TODAS AS 

DIFICULDADES DIARIAMENTE. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INFORMOU 

AOS VEREADORES QUE O PROJETO DE LEI Nº 2335/2020, QUE DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM, ESTÁ ABERTO PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS, E QUE O 

PRAZO REGIMENTAL TERMINA NA SESSÃO DO DIA TRINTA E UM DE AGOSTO DE 

DOIS MIL E VINTE. APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA 

DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO.  


